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  صحیح است) 2(گزینه 

  . اند و به دلیل شهرت ارسطو، دیدگاه دموکریت تا زمان دالتون به تعویق افتاددر یک زمان ارائه شده) ارسطو(و دوم ) دموکریت(دیدگاه اول ) 1

  . درست است) 2

  . این دیدگاه مربوط به رابرت بویل است) 3

به مواد عنصر را نیز غیر قابل تجزیه . لازم دانسته استرا هاي عملی در آن در این کتاب بویل شیمی را علمی تجربی معرفی کرده و پژوهش) 4

  . دانسته استتر ادهس

  

  
  صحیح است) 1(گزینه 

  : اشغال شده در لایه ظرفیت آنها با هم برابر باشد dهاي کافی است که تعداد اوربیتالپس . ها فلز واسطه دوره چهارم هستندهمگی کاتیون
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  صحیح است) 3(گزینه 

   4  – 5/3 – 0/3 –  5/2 – 5/1: اعداد عبارتند از

  

  

   ) مورد 8(ست باشد، قابل قبول ا 7/1تعداد اختلافی که کمتر از 



  

  

  
  صحیح است) 4(گزینه 

  . بزرگتر است) 1

قلمرو  2شود پس دو تاي آنها استفاده می) تک ظرفیتی(Dقلمرو الکترونی است که در ترکیب با  4داراي ) دو ظرفیتی(Zچون عنصر  ) 2

Dالکترونی دیگر ناپیوندي بوده و شکل مولکول Z2 اما مولکول . خمیده استCS2 یک ترکیب خطی است .  

  . است  IBاما این گروه  –ت هم گروه اس) 3

  . پر استالکترون، نیمه 5نیز با  dپر شده داشته و  sدر لایه ظرفیت خود  Eعنصر ) 4

  

  
  صحیح است) 1(گزینه 

  . )!!Scبه استثناي (هاي مربوط به فلزات واسطه نیسترایش گاز نجیب اشاره شده است، پس جواب بین گزینهآچون به 

  . کند و البته به دلیل فوق، قابل قبول نیستمی 18تا  1اشاره به شماره دهی کلی جدول تناوبی از 12وجود عدد  2در گزینه 

هر چند (عبارت بیشینه عدد اکسایش. پس قابل قبول است) با شماره دهی اصلی و فرعی(تواند نشان دهنده عناصر اصلی باشد چون می 1گزینه 

  . نافلزات را هم در نظر بگیریمبا لایه ظرفیت خالی براي که کاتیونشود عث میبا) شودیون مربوطه تولید نمی که مستقیماً

  

  
  صحیح است) 4(گزینه 

  . است الکترون 2هم داراي لیتیم  یونالکترون و  2هیدرید داراي یون ) 1

COبار الکتریکی ) 2 2
NOو  3 

  . هاي مرکزي اختلاف یک واحدي دارداکسایش اتمدهد که عدد نشان می3

  . شوددهد، دچار کاهش شعاع میفلز چون الکترون از دست می) 3



سدیم و  موجود میان یک جفت یون ۀجاذب يبرابر نیروبرابر  76/1در مجموع حدود ) شبکه بلور در(حاصل  يجاذبه ا ينیرو:جمله کتاب درسی) 4

  . کلر است

  

  
  استصحیح ) 2(گزینه 

CuCr: پس) II(و کرومو یعنی کروم ) II(کوپریک یعنی مس  O2 7    CrMnO4  

 10 6 4  

  

  
  صحیح است) 1(گزینه 

  درست است ) 1

  . دار پیوند هیدروژنی ندارندهمه ترکیبات هیدروژن) 2

پروپانول با آب است و به همین دلیل کمتر از آن در آب حل -1کمتر از همین بخش از ) قطبی(آب هگزانول با - 1برهمکنش قسمت ناقطبی ) 3

  ). شودبه هر نسبتی حل نمی(شود می

  . شودها میاي و نشر آن در مولکولبر عکس، عوامل ذکر شده باعث تسهیل در تشکیل دوقطبی لحظه) 4

  

  
  صحیح است) 3(گزینه 

a :SF4 قلمرو الکترونی داشته باشد 5تواند باشد چون باید نمی .  

b :SiCl4 درجه داشته باشد5/109قلمرو الکترونی آن زوایاي  4تواند باشد چون باید نمی .  

c :SO3 داشته باشد و مولکول ناقطبی است درجه120زوایاي  قلمرو الکترونی آن 3تواند باشد چون باید می .  

d :SOCl2 باشدداشته  قلمرو الکترونی 4تواند باشد چون باید نمی.  

  



  
  صحیح است) 2(گزینه 

NO2 تایی شده است 7یک مولکول رادیکلی است که نیتروژن در آن .  

H O 
  . تایی شده است 8در آن  اکسیژناست که  یون هرمی شکلیک  3

PF 
  . تایی شده است 8در آن  فسفراست که چهاروجی یونیک  4

SnCl2  بوده و چون فلز بلوك  2+ترکیب یونی است که در آن قلع، یکp  شودنمیتایی  8است.  

PO 3
  . تایی شده است 8فسفر در آن است که  هرمی شکل یک یون 3

Hمورد سه O 
3،PF 

POو  4 3
  . اندهشتایی شده 3

  

  
  صحیح است) 2(گزینه 

nکربن داشته و از  7هپتان باید  nC H 2   . تبعیت کند 2

  }دیعنی ایزومر کمکی به جواب نکر{) 7جمعاً (کربن   5= کربن و پنتان  2= اتیل / )7جمعاً (کربن 4= کربن و بوتان  3= تري متیل 

)داد یر حلقوي است پس به تعغون ترکیب سیر شده و چ ) ( )n n  2 2   پیوند و جفت الکترون پیوندي خواهیم داشت  1

( ) ( )    2 7 2 7 1 22  

  

  
  صحیح است) 3(گزینه 

  : نیتروژن پس 2اکسیژن و  5: وجود دارند )جفت 1(و نیتروژن )جفت 2،غیر داتیوي(هاي ناپیوندي فقط در اکسیژنالکترون) 1

   5 2 2 1 12  
  . قلمرو الکترونی و یکی داراي پیوند آمیدي است 4هر دو نیتروژن داراي ) 2

  . توانند به پیوند یگانه تبدیل شوندمول مولکول هیدروژن می 3با ) هستند واقع که در حلقه بنزنی(کربن - دوگانه کربن سه پیوند) 3

  . اتم اکسیژن در آن وجود دارد 5اتم کربن و  14) 4

  



  
  استصحیح ) 4(گزینه 

Nاکسید)مونو(دي نیتروژن ) 1 O2  

Nدي نیتروژن تري اکسید) 2 O2 3  

  NOاکسید ) II(نیتروژن ) 3

  NO2اکسید نیتروژن دي ) 4

  . هر قدر نسبت نیتروژن به اکسیژن کمتر، درصد جرمی آن در ترکیب هم کمتر

  

  
  صحیح است) 1(گزینه 

  ) دن (. کرومات رسوب اما پتاسیم نیترات محلول در آب است) II(سرب : آ

  )د. (دآییشدن هم به حساب م بیواکنش سوختن، در واقع ترک: ب

  ) د(.کربنات است میو سد داکسیيکربنات، آب، کربن د دروژنیه میسد یحرارت هیتجز جهینت: پ

  ) د ن. (شود، نه متاناشاره به واکنش تولید گازآب دارد که کربن مونوکسید تولید می: ت

  . درست استپ مورد ب و  2

  

  
  صحیح است) 3(گزینه 

P O PCl POCl 2 5 5 33 5  

مول از این ماده  4جرم مربوط به . یابدمول تقلیل می 4درصد، به  80تولید شود که با راندمان  POCl3مول  5، باید PCl5با مصرف سه مول 

/: هم برابر است با /g mol mol g 153 5 4 614  

: / /POCl g mol3 153 5  

  

  



  
  صحیح است) 4(گزینه 

( )Al SO Al O SO 2 4 3 2 3 33  

  . فراورده جامد این واکنش، اکسید آلومینیوم است

          /

x x

x x x

 

   

1

342 1 102 0 77
  

( ) : /Al SO g mol2 4 3 342  

: /Al O g mol2 3 102  

  

  
  صحیح است) 1(گزینه 

  : گراد افزایش یافته استدرجه سانتی 27به  25از ) آب(لیتر محلول میلی 250دماي 

/ /
g J

q mc mL C J kJ
mL g C

          
 





1
250 4 2 2 2100 2 1  

Xمحدود کننده هم دهنده واکنش   : است زیرا2

: / /

; / /

A mol L mL mmol

X mol L mL mmol

 
 2

0 4 150 60

0 5 100 50
  

Xمول  05/0مصرف    . کیلوژول آزاد کند 42گرمایی برابر باید بنابرابن یک مول آن  .کندمی آزادکیلوژول  1/2گرمایی برابر با 2

  

  
  صحیح است) 2(گزینه 

  ) ن د(. شودتر شدن حالت ماده، به ترتیب حرکت انتقالی و چرخشی آن حذف میبا متراکم: آ

  )ن د(. با ارتعاش حول طول تعادلی پیوند، همواره در حال نوسان است) طول پیوند(فاصله میان هسته دو اتم پیوندي : ب



ظرفیت گرمایی مولی بر حسب : پ
J

mol C 
است و ظرفیت گرمایی ویژه نیز بر حسب  

J

g C 
پس براي تبدیل گرم در مخرج به مول، باید . 

ظرفیت گرمایی ویژه را در جرم مولی که بر حسب 
g

mol
  )  د. (است ضرب کرد 

  . درست است: ت

  

  
  صحیح است) 2(گزینه 

K Cl O KClO  2 2 32 3 2  

  : براي تعیین تغییر تابع حالت آنتروپی داریم

 J J J J J
K K K K K

       2 143 3 205 223 2 65 682  

J(پتاسیم کلرات مورد سوال است در صورت سوال، به ازاي تشکیل یک مول 
mol K ( تقسیم شود 2پس باید عدد حاصل بر .  

  

  
  صحیح است) 3(گزینه 

مول، شدتی  واکنش به ازاي یکاما گرماي مقداري،  واکنشگرماي . ها در یک ترکیب ثابت، شدتی استنسبت شمار اتم. غلظت کمیتی شدتی است

  . است) مانند غلظت(شدتی پذیري نیز یک کمیت انحلال).  توجه نمایید هاکافی است به واحد کمیت(کار انجام شده مقداري است . است

  

  
  صحیح است) 4(گزینه 

  . نادرست است) 1

  . است همراه همواره همراه با افزایش آنتروپیتجزیه ) 2

  . گیردشدت می باید و در دماهاي بالا، براي این که ضریب دما دارد، در دماهاي کم تقلیل می)نامساعد(منفی عامل آنتروپیاثر ) 3

  . شدتی است، کمیتی ویژهظرفیت گرمایی کمیتی مقداري و ظرفیت گرمایی . درست است) 4

  



  
  صحیح است) 4(گزینه 

  ) گرم کاهش 56(رسد می 14به  70از  حل شوندهبا این تغییر دمایی، جرم نسبی 

%
g

g
 

56
100 80

70
  

  : گرم هم برابر است با 100گرم در  14درصد جرمی 

/ %
g

g
 

14
100 12 3

114
  

  

  
  صحیح است) 1(گزینه 

COOاز ) 1   بهSO    . شودهم جرم مولکولی و هم تعداد اکسیژن زیاد می3

  . دارند) -1(هر دو گروه، بار الکتریکی ) 2

  . آنیون به کاتیون هستند 1:1هر دو داراي نبست ) 3

  . حلالیت کامل در آب دارندهر دو یونی و قطبی بوده و ) 4

  

  
  صحیح است) 3(گزینه 

این تعداد مول . مول آهن است 03/0گرم است که با توجه به اتم گرم آهن، معادل  68/1برابر ) یعنی میزان آهن خالص(گرم  75/1درصد از  96

  . کلرید تشکیل دهد) II(کند تا آهن کلر مصرف می خود برابر 2آهن، 

/ / / /mol xL mol L L mL    2 0 03 0 15 0 4 400  

  



  
  صحیح است) 2(گزینه 

  : برابر شود Dبا  Aبراي این که غلظت 

  / /         /x mol L xmol L x mol L   
1

1 2
3

  

[ ][ ] ( )
      /

[ ][ ] ( )

R A X
R

RR A X

   
  

   




4
11 9

1 1
1

2 252 2

3 3

  

  

  
  صحیح است) 1(گزینه 

  : به ترتیب

  ) ن د. (هاي گرماگیر، ممکن است یک گونه واسطه، انرژي کمتري نسبت به محصولات داشته باشددر واکنش

  درست است همواره 

  )ن د(. تواند تغییر کندرفت، میبسته به گرماده یا گرماگیر بودن واکنش 

  ) ن د. (هاي مفیدهاي شیمیایی خیر، واکنشهمه واکنش

  

  
  صحیح است) 1(گزینه 

و اکسیژن  کمتر خواهد بود Aید به آب و اکسیژن عمل خواهد کرد و انرژي فعالسازي در ظرف به عنوان کاتالیزور تجزیه هیدروژن پراکس) II(آهن 

گرم و در  17در صد گرم محلول، . تر گرما در ظرف واکنش استتر اکسیژن به معنی آزاد شدن سریعتولید سریع. خواهد شدزاد آبا سرعت بیشتري 

نیم هیدروژن پراکسید بر اثر تجزیه شدن، یک مول . وجود داشته باشد که معادل یک مول از آن استهیدروژن پراکسید گرم 34گرم آن باید  200

وي محیط در هر میزان تغییر حجم نهایی و کار انجام شده ر. لیتر دارد 2/11یژن آزاد خواهد کرد که در شرایط استاندارد حجمی برابر سمول گاز اک

  . دو ظرف یکسان است



  

  
  صحیح است) 4(گزینه 

  . مولار خواهد بود 2آن برابر  اولیه غلظت

            /

x x

x
K x mol L

x



   




2

2 2

4
4 1

2

  

ها برابر در حال تعادل هم نسبت غلظت





2 1
2

2 1
  :و مجموع مول هم برابر مجموع غلظت ضرب در حجم است 

  /L mol L mol  5 2 1 15  

  

  
  صحیح است) 2(گزینه 

[ ]

[ ]

D
K

A
 2

2
2

1  

  : با مصرف یک مول خواهیم داشت

x x  1
2

1  

 
[ ]

                            /
[ ]

x
x x x mol L

x
     



1
22 1

22

1
1 1

21
  

، در شودمول محصول حاصل می 25/0ماده اولیه، نهایتاً با استفاده از یک مول  بنابراین). در یک لیتر(چهارم مول برابر است با یکمیزان محصول 

  . است% 50پس راندمان . آمدطبق استوکیومتري واکنش، باید نصف این یک مول، محصول به دست میحالی که 

  

  
  صحیح است) 3(گزینه 

و به دلیل افزایش تعداد برخوردهاي  کاهش K، شودگرما ده بوده و تعادل آن با افزایش دما به سمت مواد اولیه جابجا میواکنش سنتز آمونیاك 

آمونیاك، خارج قسمت واکنش کوچکتر از ثابت تعادل شده و واکنش  خروجبا . یابدمی افزایش )رفت و برگشت(واکنشسرعت موثر در دماي بالا، 

  . رودپیش می به سمت تولید آمونیاك

  



  
  صحیح است) 4(گزینه 

[ ][ ]
          [ ] [ ] [ ]

[ ]

AH A H

A H
K H K AH K AH

AH

 

 




      



  

[ ] / / / /           H mol L pH     0 001 0 1 0 01 2  

در چنین شرایطی مخلوط . پس غلظت اسید با بنیان آن برابر خواهد بود، برابر استاسید مول  )01/0(تمام با ،اسیدبنیان سدیم نمکمول  01/0

  . برابر است) 3یعنی (pKبا  pH،اخبهسل-با استفاده از معادله هندرسوننیزبافر بوده و

  

  
  صحیح است) 3(گزینه 

): آلفا آمینو اسید عبارت است از )H N CH COOH R 2  

Cفرمول مولکولی آن ) 1 H O N8 9   . شودمی 2

  . تا در آن حل شود آن با آب به اندازه کافی زیاد است) یونی(بر همکنش بخش قطبی ) 2

  . دهندکربوکسیلی با آب پیوند هیدروژنی میهر دو گروه آمینی و ) 3

)در ) 3 )CH COOH C H2 6   . شدزوئیک اسید حاصل مینبین حلقه و گروه کربوکسیلی نبود، ب CH2اگر گروه  5

  

  
  صحیح است) 1(گزینه 

Mn H O MnO H e     2
2 22 4 2  

  

  
  صحیح است) 4(گزینه 

فرمول تجربی هر جفت . پس شرط برابري تغییر ، یکسان بودن عدد اکسایش کربن در دو ماده است، )اکسیدکربن دي(یکسان است محصول نهایی

چنین ) 3(و ) 1(در گزینه . براي این منظور باید مواد از دسته ایزومرهاي هم باشند. ماده که یکسان باشد، عدد اکسایش کربن در آنها یکسان است

  .  فرمول تجربی یکسان دارند) 4(نیز فقط در گزینه ) 4(و ) 2(بین گزینه . داردامکان وجود ن



  

  
  صحیح است) 2(گزینه 

  . شوندروي مینیم سل روي وارد  یون هاي منفی براي خنثی کردن بارِدر نیم سل آند، یون) 1

  . شودماند اما روي در آند خورده میبی اثر بوده و ثابت می SHEالکترود پلاتین در ) 2

  . پلاتین در این واکنش نقشی ندارد و الکترود بی اثر است) 3

  . این سل است) قطب منفی(الکترود روي آند ) 4

  

  )) پوزش می طلبم  احتمالی بابت اشتباهات تایپی یا نگارشی(( 

  آموزان کوشا موفقیت همه دانشامید به   

  http://alum.sharif.edu/~a_mirzanejad

  ؛آموزان گرامیدانش

  . استشیمی  درسشما پیرامون يهاپرسشآدرس ایمیل زیر به گرمی پذیراي

mirzanejad@chmail.ir
  

  

  

  

  

  

  

  




